

Поход в Омск

Интересный туристский поход в город Омск совершили учащиеся Пановской средней школы Крутинского района. Добираться до города ребятам пришлось различными путями: идти пешком, ехать на автобусе и на поезде.

В Омске участники похода познакомились с достопримечательностями областного центра. Экскурсовод туристской базы тов. Белоусова рассказала школьникам об исторических памятниках города, о событиях, происходивших в Омске в гражданскую войну, о деятельности В. В. Куйбышева. Участники похода побывали в краеведческом музее, познакомились со стройками города, с перспективами его развития.

М. ВАГАНОВ,
участник туристского похода.

Крутинский район.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Молодой СИБИРЯК

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

№ 77 (2398)
Год изд. XV

28 июня 1957 года,
пятница.

Цена 20 коп.

В обкоме ВЛКСМ

За последнее время комсомольцы Большереченского района проявили много инициативы и старательности в закупке телят. В результате обязательство было перевыполнено. Юноши и девушки закупили и поставили на фермы колхозов и совхозов района 4,425 телят.

Бюро обкома ВЛКСМ наградило Большереченскую районную комсомольскую организацию Почетной грамотой обкома комсомола, а секретаря райкома ВЛКСМ М. В. Гоцнало премировало путевкой на VI Всемирный фестиваль молодежи.

ВЫРАЩИВАЙТЕ

кроликов!

Работники сельского хозяйства поставили задачу догнать и перегнать по производству мяса США. Мы, школьники, должны принимать активное участие в решении этой важной государственной задачи. Это можно сделать путем выращивания гусей, цыплят, утят, кроликов. Кролик выгодно отличается во всех отношениях. Он не требует особого ухода и хорошего помещения. Вырастить его может любой пионер и школьник.

Кролики делятся на пуховых и мясо-шкурковых. От пуховых мы получаем пух. Один кролик дает за год 170 граммов пуха. Он идет на изготовление детских костюмов, шалей, шарфов и т. д. А от мясо-шкурковых кроликов мы получаем мясо и шкурку. Мясо-шкурковые кролики достигают до 8 килограммов веса. Мясо их по вкусовым и питательным качествам не уступает куриному.

В год самка приносит 6—7 приплодов по 10—15 крольчат в каждый приплод. Следовательно, от одного только кролика в год можно получить около 100 крольчат! Крольчата быстро растут и к десятидневному возрасту достигают размеров взрослого кролика.

Обычно кроликов держат в сарае. Пита-



является сено.

Кроме этих кормов, кроликам можно давать колобки из отрубей, сукрольным самкам — пахту.

Все, кто серьезно решил заниматься кролиководством, хочет приобрести их и получить какой-либо совет, обращайтесь к нам, на

областную станцию юных натуралистов.

ЯН ШУСТЕР,
ТАНЯ ЧУПРИНА,
члены животноводческого кружка областной станции юных натуралистов.

НА СНИМКАХ: юннатки Юлия Заева со своей крольчихой «Умницей» (вверху) и Тانيا Чуприна с крольчихой «Кундой» (внизу).

Фото С. Нестерова.

Из школы — на поля и фермы

Недавно десятиклассники Одесской средней школы принимали у себя гостей — секретаря райкома партии Д. С. Дорошенко, Героя Социалистического Труда председателя колхоза имени Калинина А. С. Швымера, знатную доярку сельхозартеля Марию Головченко и других.

Многие из них выступили перед десятиклассниками и призвали остаться работать в колхозах района. Очень заинтересовал десятиклассниц рассказ доярки Марии Головченко, участницы Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, делегата областного слета новоселов.

Десятиклассники поделились с гостями своими мечтами, планами на будущее.

Нина Крафт сказала: «Все мы очень любим свой колхоз и после окончания десятилетки я, а также мои товарищи

Валя Ходякова, Юля Сидорова, Володя Крафт решили остаться работать в колхозе. Трудиться будем там, где нужно».

Анатолий Завгородний предложил создать из выпускников комсомольскую бригаду, которая будет строить животноводческие помещения в колхозе «Путь к коммунизму». Анатолия поддержали Валентина Головацкая, Борис Манамс.

Десятиклассники Желановской средней школы тоже пригласили к себе на вечер тружеников совхоза. Горячо выступили ученики, говорили о своей готовности стать рабочими совхоза. Аня Кравец высказала свое намерение остаться дояркой на Громогласовском отделении совхоза. Виктор Гергельт хочет работать комбайнером, Василий Литвинов, Иван Руденко хотят стать прицепщиками, а затем и трактористами.

Правильный курс взяли выпускники Одесской и Желановской средних школ нашего района.

Н. ГОНШТЕИН,
секретарь Одесского райкома ВЛКСМ.

участка, которую проводит тракторист С. Жеимбаев. При вторичной обработке будет произведена подкормка растений. Юноши и девушки совхоза проявляют большую заботу о своем участке.

С. ДУБОВИЦКИЙ,
секретарь комитета ВЛКСМ.

Южная гостья чувствует себя прекрасно

Весной комсомольцам Центрально-Люблинского совхоза был выделен большой участок земли, на котором они посеяли кукурузу, чтобы вырастить ее на семена. Сейчас на комсомольской делнице хорошо вырисовываются ровные зеленые квадраты.

Благодаря заботливому уходу, растения хорошо развиваются. Уже проведено боронование и культивация в двух направлениях. Но это еще не все. Еот уже несколько дней подряд юноши и девушки на каждый вечер после работы трудятся на комсомольском участке — пропалывают кукурузу, а там, где в гнезде оказалась слишком много растений, прореживают. После прополки займемся подкормкой кукурузы суперфосфатом.

Заботливо выхаживает южную гостью молодежь нашего совхоза. Особенно много стараний и труда вкладывают в это де-

ло комсомольцы Александр Дружинин, Иза Петрова, Василий Трофименко, Тамара Минзбирг, Полина Клишнина, Иван Щеголев, Илья Колмаков, Юрий Коледа и многие другие.

М. ВЕЛЬКОВ,
комсомолец.

МОЛОДЕЖЬ НА СЕНОКОСЕ

Молодежь сельхозартеля «Память Ленина», Большереченского района, проявляет хозяйскую заботу об увеличении продуктов животноводства. Чтобы обеспечить скоту сытую и теплую зимовку, об этом надо думать сейчас. И не только думать, но и изыскивать всевозможные источники кормов.

Этому-то вопросу и посвятили комсомольцы свое собрание. По опыту прошлых лет решили на время сенокоса создать комсомольско-молодежные агрегаты. Тут же на собрании подсчитали свои возможности. Правление колхоза поддержало молодежь.

На следующий день комсомольско-молодежные агрегаты приступили к работе. Особенно хорошо трудятся агрегаты, которыми руководят комсомольцы Саяпов и Кагармазов. Они ежедневно перевыполняют задания.

Уже сейчас по результатам работы можно судить о том, что со своим заданием — нанести к 10 августа 7,5 тысячи центнеров сена — они успешно справятся.

Т. ВАСИЛЬЕВ.

Практика прошла успешно

В совхозе № 43 проходили учебную практику учащиеся группы «Б» третьего курса зооветеринарного техникума. Они приняли активное участие в полевых работах.

Только картофеля учащиеся посадили более двухсот гектаров. Высаживали его квадратно-гнездовым способом. Агрегат учащихся Королева и Малютченко в день успевал высаживать картофель на площади 10—11 гектаров.

Учащиеся Ножкина, Сидорова, Полукова, Саханова бесперебойно доставляли посадочный материал.

Помощниками машинистов работали в агрегатах Кудайбергенов, Новоселов, Жаворонок. Они добивались хорошей выработки.

П. ОЧКАСОВА,
учащаяся зооветеринарного техникума.



ются они травянистой растительностью, охотно поедают веточный корм. Особенно хорошо поедают кролики молочай, крапиву, лопух, пырей, люцерну, полынь, одуванчик, клевер. Осенью кролики дают отходы овощеводства: ботву свеклы, турнепса, моркови, листья капусты. Важным кормом зимой

Если каждый пионер и школьник области вырастит за лето пять кроликов, то будет 760 тысяч кроликов.

760 тысяч кроликов — это 760 тонн мяса и 300 пальто для ваших сестреноч и братьев.

50 БУКЕТОВ

Я работаю садоводом в аэропорту. Мой младший брат Саипа — ученик восьмого класса 55 школы. Оба мы очень любим цветы. Я их выращиваю на работе, Саипа вместе с товарищами — на пришкольном участке.

Когда мы узнали, что омиши решили вырастить семь тысяч букетов для гостей фестиваля, мы договорились:

— Вырастим 50 букетов у себя дома. Пусть это будет наш скромный подарок фестивалю.

Сейчас у нас работа идет полным ходом. Наши приусадебный участок невелик, и мы используем каждый метр площади. В цветнике разбили грядки и уже высадили двести корней гладиолусов, сто георгин, несколько сотен корней одноклетней цветочной рассады.

В. ШРАМ.



В колхозе имени Калинина Люба Донских работает второй год. За это время молодая доярка добилась неплохих результатов в своем труде. Нынче Люба взяла обязательство надонить от каждой коровы своей группы по 3,500 литров молока. За пять месяцев она надонила в среднем от каждой коровы по 709 литров молока, хотя еще не все коровы ее группы отелились.

Недавно Люба Донских вступила в комсомол. Это знаменательное событие в своей жизни она решила отметить еще более высокими показателями в своем труде.

Фото и текст Ф. Иванова, студента сельхозинститута.

Колхоз строится

Нынче в нашем колхозе «Память Ленина», Москаленского района, намечено большое строительство. В центре поселка планируется возведение просторного Дома культуры, в бригадах будут построены два магазина, гараж, клуб и еще несколько других объектов.

Ясно, что намеченный размах работ потребует большого количества строительных материалов. Поэтому правление колхоза поставило перед членами сельхозартеля задачу: изготовить летом сто сорок тысяч штук самана.

Колхозники первой бригады сразу взялись за дело. Активное участие, как и всюду, принимает молодежь. Неплохих показателей добиваются комсомольцы А. Крекер, Г. Шлейф, Э. Фогель и многие другие молодые колхозники.

На счету первой бригады уже около десяти тысяч саманных кирпичей.

Б. ЮДИН,
группорг.

ПИОНЕРСКИЙ ПРАЗДНИК

Утро выдалось солнечное, ласковое. На улицах Тары тут и там можно увидеть группы пионеров в красных галстуках. Все они куда-то спешат. Слышатся звуки горнов, барабанная дробь. А вот уже и целый отряд с развернутым знаменем шагает по середине улицы. Куда они все идут?

Это нетрудно проследить. Отряд прошел еще квартал, свернул направо, и взору открылось зеленое поле городского стадиона. Сколько здесь собралось ребят!



У мачты, что стоит посредине стадиона, выстроился сводный отряд горнистов и барабанщиков. Вот горнисты враз подняли свои трубы, и воздух огласился звонким призывом: «Станови-и-сь!». Все стихает.

Пионерка Вика Шинкевич докладывает секретарю райкома комсомола о том, что на районный пионерский слет на тему: «40 лет по пути, начертанному партией» прибыло более 250 пионеров из 15 дружин города и района.

С волнением поднимают флаг слета Галя Скокова и Ваня Ходонович.

— Ребята! — говорит заведующий районо Константин Иванович Шабалин. — Скоро вся наша страна будет широко отмечать 40-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Сорок лет назад оруedia легендарной «Авроры» возвестили всему миру о наступлении новой эры в истории человечества. Великий Октябрь принес и вам всем счастливое детство.

— Ребята, — продолжает Константин Иванович, — многих из тех, кто боролся тогда за Советскую власть, за ваше счастливое будущее, нет сейчас среди нас. Давайте же почтим их память.

В торжественном молчании строем выходят пионеры со стадиона. Их пугь к городской площади, где в зеленом сквере высятся памятники неизвестному командиру славной 5-й армии, погибшему при освобождении Тары от колчаковцев.

С любовью возлагают ребята венки и букеты цветов на памятник. Внимательно, боясь проронить слово, слушают они рассказ участницы партизанского отряда Артема Избышева, коммунист-

ки Валентины Михайловны Абрамовой о тех далеких, но незабываемых днях.

Затем снова строем, с развернутыми знаменами пионеры идут через весь город к другому памятнику — погибшим в гражданской войне. Они заботливо украшают его и дают слово быть достойными борцов, погибших за Советскую власть.

Первая часть слета окончена. Ребята направляются в Дом пионеров, где организована выставка пионерских стенных газет, дневников



дружин, фестивальных подарков.

Лучшей стенной газетой единодушно признается газета пионерской дружины Екатеринбургской средней школы, а лучшим дневником — дневник пионеров Тарской седьмой семилетней школы.

В пять часов вечера участники районного слета вновь собираются на стадионе. Быстро протекает время в массовых играх и танцах. Но вот объявляется конкурс на лучшего певца-солиста. Дружно аплодируют ребята пионерке Лиде Свириденко, исполнившей песню «Да здравствует московский фестиваль». Лида выходит победительницей конкурса и ей вручается приз. Получили призы и Галя Иванова за песню «Пастушка», и Оля Смирнова за песню болгарских пионеров.

Шумно на спортивных площадках. Идут соревнования по бегу, прыжкам в длину, метанию гранат. Сприсят: причем же шум? А это шумят «болельщики», они подбадривают своих друзей.

Спускается вечер. Как незаметно пролетел день! Но впереди еще удовольствие. Участники слета идут к загородной роще, спускаются под гору и здесь, на берегу речки, зажигают большой костер. Далеко вокруг разносится песня:

— Взяйтесь кострами,
синие ночи,
Мы пионеры —
дети рабочих.
Близится эра
светлых годов,
Клич пионеров —
всегда будь готов!

Б. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ.
(Наш соб. корр.)

НА СНИМКЕ: флаг районного слета поднят.
Фото автора.

Рассказы о комсомольских активистах

Тамара Шипова — группорг

Когда на участке изготовления шестерни ведущей к трактору «ДТ-54» проходило комсомольское собрание, посвященное выборам группорга, все единогласно назвали фамилию молодой фрезеровщицы Тамары Шиповой.

— Не справлюсь я, — смущенно говорила Тамара товарищам.

Но товарищи верили в нее. «С чего начинать?» — думала Тамара. Одна из комсомолок, Валя Губина, предлагала создать художественную самодеятельность. Тамара подхватила ее мысль, но, поговорив с членами группы, поняла: сделать это будет нелегко. Все, с кем группорг начинала разговор о самодеятельности, отмахивались: ничего, мол, не выйдет из этой затеи.

Были и другие неудачи. Не раз жаловались молодые рабочие цеха на грубость мастера Долгова. Тамара попробовала с ним поговорить, но ничего не вышло: не стал слушать ее мастер. И вот тогда-то появилась мысль выпустить сатирический листок «Колюшка», в котором раскритиковать Долгова. С этого и началось. Через несколько дней поведение мастера обсуждалось на совещании руково-

дителей цеха. Принятые меры принесли результат: Долгов признал свои ошибки и больше не грубил с рабочими.



Первый успех сплотил группу, теперь уже легче было ра-

ботать. Внимательно присмотревшись, комсомольцы пришли к выводу, что некоторых молодых производственников, например, шлифовщиков, можно перевести на двухсменную работу.

В результате высвободится несколько человек, сократятся простои.

Со своими советами комсомольцы обратились к начальнику пролета тов. Леонову. Он пообещал подумать, но время шло, а предложение молодежи не внедрялось в производство.

Тогда юноши и девушки написали коллективно письмо в газету «Сибзаводвец» и своего добились.

Теперь Тамара уже не ломала голову над тем, чем бы заняться. Каждый день приносил много дел. То в общежитие надо сходить, поговорить о заявлении на вселение Вали Смородниковой, то проверить, как посещают члены группы репетиции художественной самодеятельности, то просмотреть результаты работы контрольного поста по борьбе за чистоту, который создан по ее инициативе.

Комсомольцы довольны Тамарой.

Н. КАЗАНЦЕВ,
токарь Сибзавода.

На старте — легкоатлеты Сибири

Вчера на стадионе «Динамо» легкоатлеты Сибири подняли флаг открытия соревнований на первенство РСФСР.

За звание чемпиона Сибирской зоны в беге, ходьбе, прыжках и метаниях выступают спортсмены Алтайского, Красноярского краев, Кемеровской, Новосибирской, Омской, Томской и Тюменской областей, городов — Красноярска, Новосибирска и Омска.

Соревнования продлятся до двадцать девятого июня.

ТАКИХ — К ОТВЕТУ!

Нельзя сказать, что раньше комсомольская организация второй фермы Паутовского совхоза работала очень хорошо, но все-таки и собрания проводились, и дисциплина среди молодежи была лучше. Однако хотелось юношам и девушкам, чтобы интереснее, содержательнее была деятельность организации. С этой целью секретарем избрали В. Петрова, вернувшегося из рядов Советской Армии. Думали: парень грамотный, энергичный, сумеет наладить работу.

Но надежды наши не оправдались. С первых дней после собрания Петров повел себя не так, как надо. Частенько его можно было видеть пьяным. Любимым развлечением этого «вожана» молодежи стали драки, неоднократно он с кнутом в руках и руганью гонялся по селу за своей женой. Тех же, кто пытается остановить, усмирить Петрова, он всячески оскорбляет.

А однажды был такой случай. В клубе шел вечер. Вдруг открылась дверь и ворвался пьяный Петров. Страшно ругаясь, он начал хулиганить, приставать к молодежи. А когда все покинули клуб, он схватил оглоблю и стал гоняться за теми, кто хотел его унять.

Конечно, ни о каком авторитете Петрова, как секретаря комсомольской организации, и говорить не приходится. Своим недостойным поведением он позорит звание комсомольца.

ПЕВНЕВА,
член комитета ВЛКСМ совхоза,
Нижне-Омский район.

Всего хорошего!

Городской сад. Здесь оживленно. Всюду празднично одетые юноши и девушки. Это собралось выпускники всех школ города провести вместе последний вечер. Вот по аллеям сада идет группа девушек. Не обращая внимания на музыку, они горячо спорят о выбранных ими профессиях.

— Я буду инженером, но сначала пойду на завод и познакомлюсь с производством, — говорит одна из них.

— А по-моему, нет лучше профессии строителя; я пойду работать в «Омкстрой», — возражает другая.

Долго бы, наверное, еще спорили девушки, если бы не надо было спешить в зал закрытого летнего театра на торжественную часть. Здесь от имени всех учителей города с успешным окончанием школы собравшихся поздравил заведующий городским отделом народного образования тов. Зябинин.

Работница суконной фабрики депутат городского Совета депутатов трудящихся Оля Сутягина призвала десятиклассников не бояться трудностей, идти работать на производство. На трибуне — невысокая, белокурая девушка. Это мастер арматурного цеха «Омкстрой» Лихачева. В прошлом году она вместе с другими товарищами приехала в наш город на строительство нефтеперерабатывающего завода из Башкирии. Результаты их работы очень хорошие.

— Недавно, — говорит девушка, закончилось строительство комсомольско-молодежного крекинга № 3. Ждем вас на стройке нефтеперерабатывающего завода, — обращается она к десятиклассникам.

Потом зазвучал «Школьный вальс», полилась песня, которую пела молодежь, переступившая порог детства.

Завтра — в трудовую жизнь. Всего хорошего!
Э. УГЛИКОВА.



Юная садовница.

Фотоэтиюд Г. Панишевой,
ученицы Усть-Ишимской средней школы.

ТРУДОЛЮБИВАЯ СЕМЬЯ

Как-то бригадир тракторной бригады обратился к полеводу:

— Нужен еще один прицепщик. Подбери, пожалуйста, парня получше, чтобы на него можно было положиться.

Бригадир-полевод на минуту задумался, а затем ответил:

— Бери Николая Алехина. Лучше, пожалуй, трудно подыскать.

— Алехина? — переспросил механизатор. — О, я его знаю, трудолюбивый парень.

Эти два слова — трудолюбивый парень — можно часто услышать в колхозе имени Маленкова, Седельниковского района, когда речь заходит о комсомольце Николае Алехине. Он безотказно выполняет все распоряжения бригадира, берется за любое дело.

Николаю 19 лет, но в работе он не уступит опытному человеку. Нужно ли возить норма на ферму, метать сено, строить дом, — молодой колхозник всегда впереди.

Не так давно в жизни молодого колхозника случилось большое событие. Он женился на своей односельчанке комсомолке Евдокии Седельниковой.

Дуся — подстава мужу, такая же трудолюбивая, работающая. В прошлом году она работала пастухом и за хорошие успехи награждена исполкомом Омского областного Совета ручными часами.

Нынче Дуся трудится на разных участках производства, безотказно выполняет все задания.

— Трудолюбивая семья, — говорят теперь про молодоженов колхозники.

Н. ПОДОЛЬСКИЙ.

Спасибо за помощь!

Тепло проводили трудящиеся нашего совхоза учащиеся первой группы третьего курса сельскохозяйственного техникума. Они около месяца были у нас на практике и оказали большую, очень заметную помощь.

Приехали они в горячую пору сева и активно включились в работу: трудились на зерновых, кукурузных и овощных сеялах, на картофелесажалках, прицепщиками на культиваторах. Чтобы работа принесла им большую пользу, мы включили с каждым агрегат опытных механизаторов совхоза.

Особенно добросовестно потрудились учащиеся Б. Ковалев, К. Шульгин, И. Фомин, А. Кобынова, Е. Бейзель, В. Зацепнин. Практиканты развернули в совхозе агитационно-массовую работу. Они взяли на себя заботу о регулярной доставке на полевые станы и фермы свежих газет и журналов, а также выпуски стенных газет и «боевых листов».

Перед отъездом молодежь выступила перед тружениками совхоза с хорошим концертом.

В. СИЛЛА,
секретарь партийной организации Ново-Омского совхоза, Ульгинского района.

НАШЕ СЛОВО — ЗАКУПИТЬ

80.000 ТЕЛЯТ

СВОДКА

О ХОДЕ ЗАКУПКИ ТЕЛЯТ ПО РАЙОНАМ ОБЛАСТИ НА 25 ИЮНЯ (В ПРОЦЕНТАХ К ПЛАНУ)

Большереченский	— 134,1	Дробышевский	— 80,0
Таврический	— 132,2	Исилькульский	— 78,2
Шербакульский	— 131,3	Знаменский	— 78,0
Васисский	— 120,0	Называевский	— 78,0
Полтавский	— 105,0	Мосналенский	— 70,0
Азовский	— 103,0	Нижне-Омский	— 67,5
Седелниковский	— 102,5	Большеуновский	— 65,5
Павлоградский	— 100,3	Кормиловский	— 60,5
Муромцевский	— 100,0	Марьяновский	— 58,9
Саргатский	— 100,0	Ульяновский	— 50,6
Оноешниковский	— 100,0	Тюкалинский	— 50,0
Усть-Ишимский	— 91,2	Калачинский	— 46,6
Черлакский	— 90,5	Крутинский	— 45,3
Тевризский	— 88,7	Колосовский	— 44,4
Молотовский	— 86,6	Тарский	— 44,2
Русско-Полынский	— 84,6	Горьковский	— 38,5
		Одесский	— 29,8
		Любинский	— 19,9

Многие комсомольские активисты, конечно, помнят предыдущую сводку. В ней сообщалось о том, что большевеченские комсомольцы сдержали свое слово — выполнили план контрактиции молодняка. На 10 июня они занимали по области седьмое место. Но вот прошло еще две недели. Большевеченцы не успокоились, не удовлетворились достигнутым. Они настойчиво продолжали пополнять общественное стадо. Итог их таков: за полмесяца куплено сверх плана 1115 телят. И сегодня район этот по заслугам открывает публикуемую областную сводку.

За достигнутые успехи в пополнении поголовья животноводства бюро обкома ВЛКСМ наградило Большевеченскую районную комсомольскую организацию Почетной грамотой.

План закупки молодняка выполнили также Оноешниковский и Павлоградский районы. Еще десятого июня в Павлоградском районе задание было выполнено лишь на 76 процентов. Юноши и девушки дружно принялись за дело. В последние дни ими законтрактировано 614 телят. Общие усилия принесли заслуженную победу.

Крупный шаг вперед сделали наконец тарские комсомольцы. За две недели они купили у населения 938 телят. А за несколько прошедших месяцев ими было законтрактировано только 742 телят. Стало быть, за две недели сделано намного больше, чем за три месяца. Вот что значит взяться за работу сообща, упорно! Правда, тарским юношам и девушкам надо крепко еще потрудиться, но с последнего места по области они ушли, уступив его менее разворотливым товарищам.

Ну, а каковы же итоги работы в других районах? Кое-где стали закупать молодняка быстрее. В Крутинском районе, например, законтрактировано 306 телят, в Марьяновском — 203, в Русско-Полынском — 186, в Называевском — 141, в Тевризском — 127.

Всего по области сейчас закуплено 59.242 телят, что составляет 74,5 процента к плану. Кто же тянет областную организацию назад? Кто не позволяет ей завершить начатую работу? Ответ напрашивается сам собою: это любинские, одесские и горьковские комсомольцы. В Любинском районе за полмесяца не куплено ни одного телят. В то время, как в других районах комсомольцы успешно стараются быстрее пополнить стадо, любинские юноши и девушки ничего не предпринимают.

Черепашьими темпами движется вперед молодежь Одесского и Горьковского районов. Неванно обстоят дела в Большеуновском, Колосовском, Ульяновском районах.

Нельзя не упомянуть и молодых исилькульцев. За две недели они купили одного телят. Вот так поработали! Вот так постарались! Долго же придется их ожидать, пока они кончат работу.

Результаты большевеченцев, павлоградцев, тарчан убедительно говорят, что пополнить общественное стадо можно в течение ближайших десяти дней. Хватит закупать телят единицами и десятками. Нужно, чтобы итог труда выражался в сотнях и тысячах. Для этого есть все возможности. Надо, чтобы в контрактиции молодняка принимали участие сотни юношей и девушек. Их дорога должна лежать в каждое село, в каждый двор. Терпеливо разъясняя важность пополнения стада в колхозах и совхозах и условия закупки молодняка, они, бесспорно, найдут поддержку у тысяч сельских жителей.

Работа в эти дни роль комсомольских райкомов. Сегодня место их активистов среди тех, кто ведет закупку телят. Ведь личный пример — замечательное средство увлечь молодежь, разжечь в ней хозяйскую заинтересованность.

Наше комсомольское слово — закупить 80.000 телят. Нам давно уже положено сдержать его.

Последний вечер в родной школе

В железнодорожной школе № 13 состоялся выпускной вечер учащихся десятых классов. Это девятый выпуск школы. На вечере присутствовали все учащиеся, родители, шефы. Торжественную часть открыла директор школы З. П. Гончарова. Она поздравила выпускников с большим событием в их жизни и пожелала им успехов в будущей работе и учебе. А потом десятиклассникам были вручены аттестаты зрелости, золотые и серебряные медали. Золотую медаль получила отличница учебы Савченко. Серебряные — В. Шипицын, Т. Мезенцева, В. Готов и другие.

В. ТЕТЮЕВ, учащийся химико-механического техникума.



Приятно после трудового дня покушать аппетитно пахнущий суп, что приготовила повара.

НА СНИМКЕ: ужин на полевом стане передовой комсомольско-молодежной тракторной бригады Ивана Ещенко из Кейзесской МТС.

Фото В. Рождественского.

О О О

ХОРОШИЙ ОПЫТ — ВСЕМ

БЮРО РАЙКОМА ВЛКСМ ОБСУЖДАЕТ РАБОТУ МОЛОДЕЖНЫХ ТРАКТОРНЫХ БРИГАД

В день заседания бюро в райкоме ВЛКСМ всегда оживленно. Так было и на этот раз. Еще до начала заседания шел оживленный спор: в какой МТС лучше работают комсомольско-молодежные агрегаты. Дело в том, что в этот день бюро обсуждало вопрос о руководстве комитетом ВЛКСМ Кутузовской МТС молодежными бригадами. Отчитывался секретарь комсомольской организации Александр Ярусов.

Александр было о чем рассказать. Перед началом полевых работ по инициативе комитета ВЛКСМ было создано пять комсо-

мольско-молодежных тракторных бригад, в каждой из которых по двадцать человек. Сразу же провели собрания, избрали секретарей бригадных комсомольских организаций, назначили агитаторов, оборудовали вагончики, избрали редакторы стеновых газет и «боевых листов». Здесь же, на собраниях, обсудили и приняли социалистические обязательства.

Во время сева каждую пятнадцатую на заседании комитета ВЛКСМ подводились итоги соревнования бригад, лучшей на другой же день прямо на полевом стане вручался вымпел.

Комитет комсомола позаботился о том, чтобы на каждом полевом стане был культинвестарь.

В настоящее время все комсомольско-молодежные бригады участвуют в обработке полевых кукурузы. Задолго до начала этой работы на каждом поле были расставлены таблички с указанием, кто проводит сев кукурузы и кто будет вести уход. Кроме этого, члены бригад обкашивают поля.

Бюро одобрило работу комитета ВЛКСМ Кутузовской МТС.

Л. ЛОСЬ, инструктор Шербакульского райкома ВЛКСМ.

ОБЩИМИ СИЛАМИ

Дорогая редакция! Я прочел заметку о Валентине Девятовой в № 61 и, признаюсь, очень удивился. Я хочу ответить письмом через газету товарищам из села Больше-Могильное, Любинского района.

В заметке «Девятовой надоело»... вы обращаетесь с вопросом, как заставить работать заведующую клубом Валентину Девятову.

Прежде всего, комсомольцы Девятовой самой должно быть стыдно за то, что она бездельничает и зря получает государственные деньги. Являясь членом комитета ВЛКСМ, Девятова не стремится оправдать доверие молодежи.

Большая вина ложится и на комсомольскую организацию этого колхоза. Безусловно, одним выговорами и снятием с работы делу не поможешь.

В селе Бердянка, Азовского района, продолжительное время работает заведующая клубом Анастасия Леонович. Первое время она с душой взялась за работу с молодежью, но постепенно ее пыл охладел.

«Что же делать?» — задумались комсомольцы. Поговорили на комсомольском собрании и обсудили ее отношение к работе. Правда, результат получился небольшой. Тогда решили поступить иначе. Пригласили самодеятельный коллектив 2-го отделения, где нет заведующего клубом по штату, приехать с концертом и выступить у них.

После концерта было много разговоров.

У нас имеются все возможности создать лучшую художественную самодеятельность, — говорили комсомольцы. И они взялись за дело. Стыдно стало работнику клуба Анастасии Леонович находиться в стороне. Она также включилась в совместную работу.

П. АНДРИЕНКО, секретарь комитета ВЛКСМ Азовского совхоза.



На первенство страны

Омская футбольная команда «Красная звезда», участвуя в розыгрыше первенства страны по классу «Б», уже имела пять встреч. Она сыграла в г. Сталинске с «Металлургом» вничью (1:1), потом проиграла в Барнауле «Урожаю» (2:3). 12 июня омичи выиграли в Кемерово у местной команды «Шахтер» (4:2). Два последних матча провели на своем поле: 20 июня они одержали победу над «Динамо» из Владивостока (2:0), а 25 июня — над «Локомотивом» из г. Комсомольска (2:0).

Всего в зоне Сибири и Дальнего Востока участвуют 12 команд. После розыгрыша пяти кругов турнирную таблицу возглавляют хабаровские армейцы, набравшие 8 очков из 10. За ними идут омичи и томичи, у которых по 7 очков.

30 июня на стадионе «Динамо» омские футболисты принимают команду Хабаровска.

С. ВЕРЕМЕЙ.



Ежедневно на стадионе «Динамо» тренируются сотни спортсменов. Вот и Анатолий Лобанов — преподаватель института физкультуры — пришел сюда поупрамяться в метании копья.

Фото В. Скоруюсова.

*ИСИЛЬКУЛЬЦЫ—ЧЕМПИОНЫ ОБЛАСТИ ПО ВОЛЕЙБОЛУ

Шесть дней в Исилькуле шла борьба за почетное звание чемпиона области. Его оспаривали 8 мужских и четыре женских команды.

Уже первые встречи показали, что борьба будет острой и напряженной. Упорно отстаивали свое первенство прошлогодние чемпионы—волейболисты Молотовского района, призеры чемпионата 1956 года—команды Саргатского и Большевеченского районов, а также молодая команда города Исиль-Куля.

В первом круге исилькульцы легко победили тарчан (3:0). С таким же счетом саргатские волейболисты нанесли поражение

команде Крутинского района. Большевеченцы встретили достойного соперника в лице тюкалинцев, но последние, после упорного сопротивления, вынуждены были уйти с поля побежденными. Павлоградцы проиграли молотовским волейболистам.

Во втором туре исилькульцы выиграли у большевеченцев, саргатцы — у тюкалинцев. Первое очко в свою таблицу записали тарчане. Команда Молотовского района победила большевеченцев.

В третьем туре жребий свел двух лидеров — прошлогоднего чемпиона области — команду Молотовского

района — и молодую команду Исиль-Куля. С первых ударов инициативой овладевают молотовчане.

Окрыленные успехами, молотовчане допустили неточность в подачах, многие мячи стали попадать в сетку или за площадку. Этим быстро воспользовались исилькульцы, мобилизовавшие все свои силы и внимание. Захватив инициативу, они выиграли две партии подряд. Счет сравнялся.

Пятую, решающую партию исилькульцы также выиграли. Одержав трудную, но заслуженную победу, они стали лидерами первенства.

Саргатцы выиграли

у большевеченцев и, не имея поражений, тоже вышли в число лидеров.

...Игра команд Исиль-Куля и Саргатского района началась атаками саргатских волейболистов. Счет 9:3. Казалось, поражение исилькульцев неизбежно, но они не растерялись и сумели не только сравнять счет, но и выиграть первую партию. Во второй партии счет открыли исилькульские волейболисты, но первоначально саргатской команды Ефимов, выйдя к сетке, провел ряд сильных ударов и дал своей команде несколько очков. Вскоре исилькульцы сравняли счет. Кто выиграет? Последние два мяча волнуют всех — и зрителей и участников. Исилькульцы по-

дают и выигрывают два мяча. Третью партию они заканчивают со счетом 16:14. Эта победа приносит молодой команде звание чемпиона области.

В этот же день встретились волейболисты Молотовского и Саргатского районов. Молотовцы провели всю игру уверенно и ушли с поля победителями, заняв в розыгрыше второе место, саргатцы вышли на третье место.

В. КАМАЕВ.

После первого тура

Закончился первый тур командного первенства города по тяжелой атлетике.

Победу одержала первая команда института физкультуры, набрав 2070 килограммов. Второе место заняла первая команда спортивного общества «Локомотив». Ее результат 1882,5 килограмма. На третье место вышла вторая команда института физкультуры.

Второй тур будет проходить в декабре этого года.

Виталий ГРИВИН, студент института физкультуры.



Когда медведь очутился возле самого плота, Середкин швырнул головню в морду зверю. Головня попала медведю в глаз. Раздался страшный рез. Не теряя ни секунды, Соколов ловким движением сунул дымившуюся жердь в открытую от боли медвежью пасть и с силой надавил на нее. Жердь сломалась, и голова зверя ушла под воду.

Когда она снова оказалась на поверхности, Середкин угостил козалапого «пирата» еще одной головней. Дикая боль и торчащий в глотке дымившийся обломок жерди сделали свое дело — медведь захлебнулся и стал тонуть. В предсмертной агонии он все же ударил лапой по плоту. Геологам едва удалось на трех бревнах добраться до берега. Остатки плота уплыли по течению.

Измученные голодом, бессонной ночью, борьбой с медведем, они еле нашли силы, чтобы развести костер, и тут же свалились около него.

... Короткие предрассветные сумерки полярной ночи быстро прошли. Противоположный берег был теперь виден хорошо. Соколов и Середкин по-прежнему молча сидели.

дели возле потухшего костра. Мрачные мысли лезли в голову. Неужели они так и не узнают результатов своей работы? Неужели тайна Сибирской платформы будет раскрыта без них?

На другой стороне зашуршало. Соколов и Середкин вскинули головы. На берегу реки стоял лось. Онпил воду, тяжело поводя круглыми боками.

У Середкина тряслись руки, когда он поднимал ружье, в котором был последний патрон.

— Нет, не могу, стреляй ты, — прохрипел он, передавая ружье Соколову.

Сергей лег на землю и положил винтовку на рюкзак с камнями. Он почему-то стал вдруг очень спокоен. Сергей вспомнил темный коридор Иркутского университета, вспомнил войну, вспомнил прощальный вечер в Иркутске, шутовскую речь дяди Миши, вспомнил первые шаги экспедиции.

Он вспомнил все это и спокойно нажал курок. Выстрела почти не было слышно, но чуткий лось все-таки удивленно поднял голову от воды. Сердце Сергея сжалось холодными тисками — мимо... Лось тряхнул головой и пошел от реки.

И вдруг он рухнул навзничь, как подкошенный.

Не раздеваясь, Соколов и Середкин бросились в реку. Они что-то кричали друг другу, бестолково размахивали слабыми руками, борясь с сильным течением. Они вылезли из воды метров на двести ниже того места, где лежал сохатый. Спотыкаясь и падая, с трудом волоча ноги по мокрому песку, они подбежали к серой туше зверя. Лось был убит в глаз, наповал.

Два дня они ели и спали, спали и ели. Потом начали рубить плот.

Через две недели Соколов и Середкин подвели плот к Ванаваре. Когда они вышли на берег, от крайнего домика отделился человек. Он бежал к ним навстречу, кричал и размахивал какой-то бумагой. Это был рабочий из партии Соколова.

Трясущимися руками Сергей взял бумагу. Это была радиограмма от Одинцова. «В твоей прошлой годней пробе, — радировал дядя Миша, — взятой на реке Малая Ерема (участок Синий Хребтик), рентгенолог Дорофеев обнаружил первый алмаз на Сибирской платформе. Поздравляю, дорогой Сережа. Наша мечта сбылась».

падали на бланк радиограммы.

Через неделю Соколов разговаривал по радио с Одинцовым, а еще через два дня утром за ним прилетел летчик Куницын. Вечером Сергей сидел в доме Одинцова в поселке Ерема, и оба, затаив дыхание, молча смотрели на крошечную пылинку, лежащую перед ними на столе на белой бумаге. Это был первый алмаз, найденный на Сибирской платформе. Он весил всего 0,012 грамма.

— Вот и сбылась наша мечта, Сережа, — сказал Одинцов, обнимая Соколова за плечи. — Тайна Сибирской платформы разгадана. Она алмазоносна!

— Ну, уж и разгадана, — улынулся Соколов. — Это еще, по правде говоря, только одна миллионная часть всей разгадки. От нас ждут ведь не таких пылинков, а промышленных месторождений.

— Ты прав, — сказал Одинцов, вставая. — Эта алмазная пылинка — еще не вся разгадка. Но она даст нам очень многое. Она дает нам уверенность в том, что мы на верном пути.

Он прошелся по комнате и вдруг, словно вспомнив о чем-то, остановился и заговорил громко и торжественно:

— Станем добираться до отменных камней-аспидов и даже до изумрудов, яхонтов и алмазов. По многим доказательствам заключаю, что и в северных недрах пространно и богато царствует натура...

(Продолжение. Начало в №№ 72, 73, 76).

ГИГАНТСКАЯ ЧЕРЕПАХА

ПЕКИН. Как сообщает агентство Синьхуа, в прибрежных водах Восточного Китая у берегов провинции Цзянсу китайскими рыбаками поймана гигантская морская черепаха весом в 500 килограммов. Черепаха имеет в длину 2 метра, высоту 0,5 метра и ширину 1 метр.

Соколов бросил на землю рюкзак и устал опустился на него. Сергей вспомнил, что еще совсем недавно он мог бы погибнуть в тайге, так и не узнав этой радостной вести, и заплакал. Слезы текли по его небригым заправшим щекам и гулко

(Продолжение следует).

К Международному чемпионату студентов

РЕЙКЬЯВИК. В Исландии ведется подготовка к Международному шахматному чемпионату студентов, который будет проведен с 11 по 26 июля в Рейкьявике.

Председатель подготовительного комитета П. Сигурдссон рассказал в беседе с корреспондентом ТАСС, что в чемпионате будут участвовать по 4 представителя от 16 стран: Советского Союза, Ирландии, США, Исландии, Англии, Дании, Швеции, Финляндии, ГДР, Чехословакии, Польши, Румынии, Венгрии, Болгарии, Израиля, МНР.

В свободное от игры время шахматисты знакомятся с достопримечательностями Рейкьявика. Сейчас в комитете очень много работы, сказал П. Сигурдссон, так как необходимо сделать еще многое, чтобы хорошо встретить шахматистов, а их будет немало — около 100 человек. Рейкьявик еще не видел такого большого числа иностранных студентов.

В исландскую команду входят неоднократный чемпион Исландии по шахматам студент Рейкьявикского университета

и находчивость. Ф. Олафссон.

В Народной Республике Болгарии проводится деятельная подготовка к VI Всемирному фестивалю молодежи и студентов. В Москву приедут молодые производственники и спортсмены, молодые работники искусств и участники художественной самодеятельности.

НА СНИМКЕ: в самодеятельном коллективе имени Владимира Маяковского (г. София). Участницы художественной самодеятельности перед репетицией.



В МОСКВУ, НА ФЕСТИВАЛЬ

КАИР. В Египте заканчивается формирование делегации на шестой Всемирный фестиваль молодежи и студентов в Москве.

Печать сообщает об исключительном интересе, проявляемом египетской молодежью к этому большому международному событию. Хотя от Египта на фестиваль поедет делегация в составе 650 человек, однако, как отмечают газеты, желающих участвовать в фестивале гораздо больше. С огромным энтузиазмом молодежь Египта участвует в отборочных состязаниях и конкурсах.

Сообщается, что вскоре в Египте будут проведены показательные выступления молодежи, которая поедет на фестиваль. Участники делегации покажут программу, с которой они выступят в Москве.

Касаясь подготовки к фестивалю, газета «Аль-Маса» подчеркивает, что египетскую молодежь глубоко волнуют идеи мира и дружбы, под знаменем которых создается Всемирный фестиваль «Мир. — пишет газета, — будет первой и главной целью фестиваля».

«Аль-Маса» отмечает как большой положительный фактор то, что подготовкой к участию египетской делегации фестиваля занимается правительственный орган в лице Высшего Совета по делам молодежных организаций, возглавляемого министром просвещения Камаль Эд-дин Хусейном. Сообщается, что руководителем египетской делегации на фестиваль назначен генеральный секретарь Высшего Совета по делам молодежных организаций Адель Тахер.

РИГА. Прибывший сюда дизель-электроход «Обь» доставил в Ригу три картины цейлонского художника Сомабандху. Возвращаясь на родину из арктического плавания, «Обь» посетила столицу Цейлона — Коломбо. Во время стоянки на судне состоялся концерт цейлонских студентов. В день



отплытия «Оби» из Коломбо на корабль пришел цейлонский художник Сомабандху. Он просил доставить в Советский Союз три его картины, написанные им в подарок VI Всемирному фестивалю молодежи и студентов. Произведения цейлонского художника, исполненные маслом, изображают народные танцы.

Все три картины в ближайшие дни будут отправлены в Москву.

ТОКИО. В связи с решением Министерства иностранных дел Японии ограничить состав японской делегации на VI Всемирный фестиваль молодежи и студентов представители японского комитета по подготовке к фестивалю посетили Министерство иностранных дел и заявили, что комитет будет добиваться выдачи виз для всех 500 участников японской делегации.

ПОЛЬША. В связи с VI Всемирным фестивалем молодежи и студентов руководство Объединения польских студентов обратилось с письмом ко всей студенческой молодежи страны, в котором, в частности, говорится:

«Фестиваль будет важным событием в жизни молодежи и студентов и крупнейшей встречей 1957 года — встречей в интересах мира, дружбы и взаимопонимания».

Нужно как можно лучше подготовиться к участию в фестивале. Будем же расширять наши знания об основных проблемах современного мира, о жизни и культуре других народов, о молодежи и студентах других стран. Постараемся лучше познать жизнь советской молодежи и студентов — хозяев фестиваля».

По всей Польше началось избрание делегатов на Московский фестиваль. Активное участие в этом принимает Союз социалистической молодежи, Союз сельской молодежи и Объединение польских студентов.

Редактор В. ЖЕЛТОНОВ.



ОБЛДРАМАТЕАТР — «Когда цветет акация». «ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — «Путешествие в молодость». «МАЯК» — «Запасной игрок». «Мальва». «ЛУЧ» — «В квадрате 45». «Мальва».



АРГЕНТИНА. На одной из улиц Мар-дель-Плата. Фотохроника ТАСС.

Помощь иностранному судну

КЛАИПЕДА. Шторм разыграв, судно не на шутку. Когда рыболовный траулер № 335 Клайпедского управления сельдяного лова проходил мимо Фарерских островов, вахтенный штурман Ю. Чутскаев обратил внимание на судно, подававшее сигналы бедствия. Траулер изменил курс и пошел на помощь пострадавшему кораблю, который оказался датским судном «ВА-123». У него вышел из строя главный двигатель, судно несло на прибрежные камни.

Капитан траулера И. Прикащиков немедленно принял решение спасти иностранное судно. Несмотря на риск столкнуться, траулер подошел к терпящему бедствие кораблю и взял его на буксир. Советские моряки проявили при этом большое мужество и находчивость. Ф. Олафссон.